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284.
In welchem Fall wurde keine rechtswirksame Willenserklarung abgegeben ?

[] a) Der Arbeitgeber Ammann lasst ein Kiindigungsschreiben durch einen Boten
zustellen. Der Bote Uibergibt des dem Arbeitnehmer personlich. Der Arbeithehmer
duBert sich dazu nicht.

[] b) Der Landwirt Ludwig schreibt am 13.November sein Testament handschriftlich
und versieht es mit seiner Unterschrift. Das Schriftstiick legt er in einen
Holzkasten, in dem sich noch weitere wichtige Dokumente befinden, ohne es
jemandem zu zeigen.

[l ¢) Der Autohandler Abraham Uberreicht dem noch nicht 18-jshrigen Kunden das
schriftliche Angebot Uiber einen BMW fiir 16.000 €.

285.

Welche Aussage zur Rechts- und Geschaftsfahigkeit ist als einzige richtig ?

a) Die Rechtsfahigkeit von natiirlichen Personen beginnt mit Einleitung der Geburt
b) Ein 15-jahriger kann Eigentiimer und Geschaftsfiihrer eines Unternehmens sein
c) Ein 3-jahriges Kind kann nicht steuerpflichtig sein

d) Juristische Personen sind nicht rechtsfahig, sind aber voll geschaftsfahig

e) Wer beschrankt geschaftsfahig ist, ist auch beschrankt rechtsfahig

f)  Rechts- und Geschaftsfahigkeit unterscheiden sich nur im Alter der Person

g) Wer voll geschaftsfahig ist muss auch Rechtsfahigkeit besitzen

[ [

286.
Unter welcher der genannten Voraussetzungen ist ein Vertrag nicht nichtig ?

[ ] a) Scheingeschaft

[l b) Formmangel

(] ¢ Irrtum

[] d) Geschaftsunfahigkeit eines Vertragspartners

287.
Das ausgebaute Netz der sozialen Sicherung dient dazu, jedem Menschen ...
a) vor Arbeitslosigkeit zu schiitzen
b) in verschiedensten Lebenslagen ein wiirdiges Dasein ohne duBere Not
zu ermdglichen
c) in verschiedenen Lebenslagen zur Seite zu stehen
d) eine sorgenfreie Zukunft zu gewahrleisten

L0 X

288.

Das Geld hat mehrere Funktionen. Welche gehoért nicht dazu ?
a) Wertmessung

b)  Tauschmittelfunktion

c)  Wertaufbewahrungsfunktion

d) Lebenshaltungskostenfunktion
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289.

Welche Definition spiegelt den Begriff "Deflation" wieder ?
[ ] a) Die Geldmenge wichst schneller als die Giitermenge
[ ] b) Die Giitermenge wachst schneller als die Geldmenge
[l ¢) Der Geldwert wéchst schneller als die Giitermenge
[] d) Die Geldgiiter wachsen proportional zur Wertmenge

290.
Welche der genannten Begriffe gibt keine Marktform wieder ?
[] a) Polypol

[] b) Angebotsmonopol
[] ¢ Angebotspolygolipol
[] d) Nachfrageoligopol

291.

Welches "Produkt” eines Landes wird nicht in das Bruttosozialprodukt

hineingerechnet ?

a) Alle Giter einer Volkswirtschaft, erzeugt innerhalb eines Wirtschaftsjahres

b)  Alle Dienstleistungen einer Volkswirtschaft, erbracht innerhalb eines
Wirtschaftsjahres

c) Alle Sachgiiter einer Volkswirtschaft, erzeugt innerhalb eines Wirtschaftsjahres

d) Alle Einkommen einer Volkswirtschaft, ermittelt innerhalb eines Wirtschaftsjahres

L0 Ok

292,
Die staatliche Wirtschaftspolitik verfolgt allgemeine Ziele, auch ,,magisches
Viereck™ genannt. Welche der Begriffe ist nicht Bestandteil des magischen
Vierecks ?
[] a) Vollbeschaftigung
b)  Preisstabilitat
c) Volkseinkommen
d)  Wirtschaftswachstum

L0t

293.

Der Konjunkturzyklus besteht aus vier Phasen. Welche gehért nicht dazu ?
a) Depression

b) Prolongation

c)  Prosperitat

d) Expansion

e) Rezession
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294,

Wer wahlit die Jugend- und Auszubildendenvertretung ?

] a)

b)
C)

d)

0 0

295,

Jugendliche Arbeitnehmer und Auszubildende, die das 25.Lebensjahr noch
nicht vollendet haben

Alle Jugendlichen in einem Betrieb, die noch keine 25 Jahre als sind

Alle Arbeitnehmer des Betriebes, die das 18.Lebensjahr noch nicht vollendet
haben

Wird durch den Betriebsrat intern gewahlt

Wie lautet die korrekte Definition fiir den Begriff "Dispositionskredit” ?

] a)

b)

C)
d)

L0k

296.

Uberziehungskredit auf ein Girokonto mit fester Verzinsung nach dem
Nominalzinssatz

Kredite in laufender Rechnung (Falligkeit)

Geduldeter Uberziehungskredit fiir Sparkonten

Kredit zu festen Zinssatzen zur Tilgung langfristiger Verbindlichkeiten

Wie lautet die korrekte Aussage zu den Mutterschutzfristen ?

a)
b)

(] o
(] d)

L]

297.

6 Wochen vor und 8 Wochen (bei Mehrlingen 12 Wochen) nach der Geburt
6 Wochen (bei Mehrlingen 8 Wochen) vor und 8 Wochen (bei Frih- und
Mehrlingsgeburten 12 Wochen) nach der Geburt

6 Wochen vor und 8 Wochen (bei Friih- und Mehrlingsgeburten 12 Wochen)
nach der Geburt

8 Wochen vor und 6 (bei Friih- und Mehrlingsgeburten 12 Wochen) nach der
Geburt

Welche der folgenden Aussagen zum Mutterschaftsgeld ist richtig ?

a)
b)

C)
¢

.

298.

Hausfrauen und Selbststandige haben einen Anspruch auf Mutterschaftsgeld
Jede Frau deutscher Staatsangehdrigkeit hat Anspruch auf Mutterschaftsgeld
Jede Frau, egal welcher Nationalitat, deren Arbeitsort in Deutschland liegt,
hat Anspruch auf Mutterschaftsgeld

Jede Frau, egal welcher Nationalitat, deren Arbeitsort in Deutschland liegt
und gesetzlich versichert ist, hat Anspruch auf Mutterschaftsgeld

Welcher der folgenden Begriffe wird nicht zu den "Umverteilungseinkommen"
gerechnet ?

a)
b)
c)
d)
e)

L]
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Sozialhilfe

Lohn / Gehalt
Arbeitslosengeld
Wohngeld
Krankengeld
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299.
Die Epro-Fitness GmbH ist ein mittelstandischer Hersteller von Fitness-
Geriten. Stelle fest, in welchem Sachverhalt in der Epro-Fitness GmbH nach
dem 6konomischen Prinzip als Maximalprinzip gehandelt wird !
[] a) Im Produktionsbereich Multigym-Hometrainer wurde bei gleicher
Produktionsmenge die Anzahl der Beschaftigten von 35 auf 25 gesenkt.
[] b) Im Produktionsbereich Outdoor-Sports wurden durch Reorganisation der
Produktion die Kosten um 15 Prozent gesenkt.
[l ¢ Eine Erhdhung des Werbeetats fiir Fitnessbekleidung konnte die riicklaufige
Absatzentwicklung gestoppt werden.
[] d) DerAbsatz von Zubehérartikeln konnte bei gleichen Produktionskosten
um 30 Prozent gesteigert werden.
[] e) DerAufwand aus Garantieinanspruchnahme und Riickrufaktionen ist im
letzten Jahr um 15 Prozent gestiegen, der Gewinn hat sich nicht verandert.

300.
Ein kleiner Pharmabetrieb bietet drei unterschiedliche Medikamente.
Folgende Daten sind gegeben :

Medikament A Medikament B Medikament C
Verkaufserlose netto 820.300 € 690.800 € 222.400 €
(zu Barverkaufspreisen)
Einzelkosten 563.200 € 394.000 € 125.600 €
variable Gemeinkosten 21.000 € 15.500 € 6.200 €

Die gesamten fixen Kosten betragen 536.000 €.

Berechne den Gesamtgewinn !

301.

Welche Funktionen und Befugnisse in einer Stablinienorganisation hat ein
Stelleninhaber einer Stabstelle ?

a) Beratende Funktion und Weisungsbefugnis

b)  Handlungsfunktion und Weisungsbefugnis

c) Abteilungsbezogene Weisungsbefugnisse und Flihrungsfunktion

d) Beratende Funktion ohne Weisungsbefugnisse

e) Flhrungsfunktion und Beratungsfunktion

NN

302.

Arbeitsleistungen hangen von subjektiven und objektiven Bedingungen ab.
Was gehort zu den objektiven Faktoren einer Arbeitsleistung ?

a) Seelischer und koérperlicher Gesundheitszustand

b) Leistungswille

c) Interesse am Berufsbild

d) Gesunder Arbeitsrhythmus

e) Angeborene Anlagen
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303.

Die individuelle Férderung von Auszubildenden bis zum Erreichen des
Ausbildungsziels gehort zu den Tatigkeiten verantwortungsvoller Unternehmen.
Bringe den Plan einer solchen individuellen Forderung durch Eintragung

der Ziffern 1 — 6 in die richtige Reihenfolge :

Zusammenfassung aller Ergebnisse fiir die Abschlussbeurteilung

Vertiefung der besonderen Fertigkeiten, Kenntnisse und Fahigkeiten
durch Einsatz des Azubis in diesen Tatigkeitsfeldern

Vermittlung der besonderen Fertigkeiten, Kenntnisse und Fahigkeiten
an den Azubi

Erstellung der Abschlussbeurteilung

Benennen des zustandigen Ausbilders durch den Ausbildenden

Anlegen der Ausbildungsakte und des Ausbildungsplans

304.
Welche der genannten MaBnahmen eignen sich nicht zur Rationalisierung
betriebsinterner Vorgange ?

[ ] a) Interner Informationsaustausch wird nur iiber ein Intranet eingefiihrt
[ ] b) Bearbeitung der Eingangspost nur noch einmal wdchentlich
[] c) Bestellformulare werden mit Strichcodes ausgefiillt und optisch gelesen
[] d) Buchhaltungsbelege werden digitalisiert
[ ] e) Elektronische Zeiterfassung statt Stundenzettel

305.

Bringe die Arbeitsschritte einer Beschaffung in die richtige Reihenfolge durch
Eintrag der Ziffern 1 —5:

Vornehmen eines Angebotsvergleiches

Informationsbeschaffung liber die verschiedenen Anbieter und Produkte

Ermittlung des konkreten Bedarfs

Einholen von Angeboten bei mdglichen Herstellern

Bestellen beim ausgewahlten Lieferanten
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